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COMUNICATO STAMPA
PUBBLICAZIONI DI QUALITA’

Anche i periodici del Cesvot ottengono la certificazione UNI EN ISO 9001:2000
E’ dell’aprile del 2003 la decisione del Cesvot di avviare il percorso verso la certificazione di qualità ai sensi della norma ISO 9001:2000.
Intesa inizialmente come adempimento delle procedure di accreditamento della Regione Toscana, la certificazione di qualità si è poi rivelata una vera e propria opzione strategica, che garantisce un percorso di miglioramento dell’organizzazione aziendale e il controllo dell’efficienza e dell’efficacia del lavoro, permettendo anche di valutare la soddisfazione delle associazioni di volontariato toscane. 

Nel corso del 2004 il Cesvot ha così avviato il percorso per la certificazione della “progettazione ed erogazione di formazione continua e superiore”, costruendo un Sistema Gestione Qualità (SGQ) che comprendesse non solo le attività formative, ma anche una serie di processi riguardanti tutta la struttura del CESVOT: la gestione del personale e della documentazione, le procedure per la gestione delle verifiche interne e delle eventuali non conformità.

Il 24 novembre 2004, dopo la verifica da parte dell’agenzia di certificazione CISQ CERT, il Cesvot ha ottenuto la certificazione UNI ISO 9001:2000 per le attività di formazione, confermata poi dalla verifica di sorveglianza del 27 maggio 2005.
A partire dal 2006, sempre nell’ottica di un continuo miglioramento, il Cesvot ha esteso il sistema di qualità alle attività editoriali, e in particolare alla “progettazione e realizzazione delle pubblicazioni periodiche”. 
Quattro i prodotti editoriali interessati: le due collane periodiche Quaderni e Briciole, il mensile Plurali - supplemento del settimanale dell’Anci Regionale Aut&Aut, e il periodico on-line News. 
Il 15 giugno 2006 l’agenzia CISQ CERT ha valutato il processo “correttamente impostato, documentato e attuato”, assegnando il ‘marchio’ di qualità. 
Tutti i prodotti editoriali certificati sono consultabili gratuitamente sul sito www.cesvot.it  alla voce Pubblicazioni.
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