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COMUNICATO STAMPA
A CHIANCIANO TERME IL SEMINARIO NAZIONALE SULLA FORMAZIONE A DISTANZA
Firenze, 12 ottobre 2006. Si terrà dal 13 al 15 ottobre prossimi presso l’Hotel Villa Ricci di Chianciano Terme il  Seminario di studi residenziale ‘Formazione a distanza: uno strumento utile per la formazione del volontariato’ promosso da CESVOT in collaborazione con Regione Toscana, Provincia di Siena e Comune di Chianciano. 
Il seminario sarà un’occasione per approfondire i principali aspetti metodologici e tecnologici della FAD, per comprendere le sue possibili applicazioni nei progetti formativi e per conoscere e sperimentare il programma Open Source Moodle utilizzato da CESVOT per la gestione di piattaforme FAD.

La FAD rappresenta difatti una modalità formativa che sempre di più si sta affermando nel panorama nazionale, e recenti studi individuano quale modalità più accreditata ed efficace di FAD in ambito sociale quella che prevede un mix tra la modalità classica di formazione in aula e on-line. 
La FAD è divenuta il naturale proseguimento dei corsi in aula anche per il CESVOT, che da due anni sperimenta con successo questa modalità di formazione: in 13 corsi sono stati coinvolti oltre 150 studenti e 20 docenti.
L’iniziativa sarà anche occasione per riflettere sul progetto ‘Scuola di Alta Formazione’ che CESVOT e Provincia di Siena stanno elaborando per concorrere a qualificare le competenze del volontariato e del Terzo settore.
Il Seminario nazionale di Chianciano rappresenta quindi un primo contributo di esperienza e di conoscenza che il CESVOT offre a sostegno di questo importante progetto.
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