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	                           CESVOT – Corso di formazione  “Progettazione di interventi in ambito socio-sanitario 

per il volontariato”  - Terza edizione





PROGETTAZIONE

DI INTERVENTI IN AMBITO 

 SOCIO-SANITARIO
PER IL VOLONTARIATO
PROGETTO INTEGRATO 

DI FORMAZIONE E CONSULENZA  

PER I VOLONTARI

Terza edizione
Il CESVOT in collaborazione con ANPAS Comitato Regionale Toscano e Confederazione Nazionale delle Misericordie d’Italia promuove un nuovo percorso di formazione per il volontariato impegnato in servizi e attività nell’ambito socio-sanitario. 

La positiva esperienza degli anni passati ha confermato non solo la validità dell’iniziativa, ma l’esigenza sempre più sentita da parte delle Associazioni di formare i propri volontari alla progettazione nel settore socio-sanitario.

Il corso è pensato come laboratorio per favorire la partecipazione attiva degli allievi e delle organizzazioni di appartenenza e la sperimentazione di modalità didattiche e formative innovative nell’area di intervento socio-sanitaria.

Il progetto prevede sia una parte formativa da svolgersi in aula che attività di consulenza personalizzata ed accompagnamento finalizzate a sostenere l’allievo e le Associazioni di appartenenza nell’elaborazione di percorsi progettuali. Per questo motivo, al fine di rafforzare e perfezionare l’esistente in una logica di implementazione e sviluppo, facilitando il futuro intervento dei progettisti così formati, è previsto anche un check-up organizzativo di attività socio-sanitarie da svolgersi all’interno delle Associazioni.

Inoltre per facilitare la partecipazione dei volontari il percorso formativo prevede una parte di FAD (formazione a distanza), che permetterà agli allievi, grazie all’utilizzo della speciale piattaforma telematica del CESVOT, di realizzare – rimanendo al proprio domicilio o nella sede associativa di appartenenza – percorsi didattici mirati e approfondimenti personalizzati.

Considerando l’investimento di risorse che il CESVOT intende impegnare è essenziale che i destinatari dell’intervento formativo siano operatori volontari già inseriti in organizzazioni affinché tutte le conoscenze e le competenze acquisiste siano messe a disposizione all’interno della propria realtà associativa. 

E’ comunque previsto il coinvolgimento attivo dei dirigenti e/o rappresentanti delle Associazioni di appartenenza degli allievi in alcune fasi del progetto.

Il percorso formativo, destinato a 20 allievi, inizierà nel mese di febbraio 2007 per concludersi entro la fine di giugno 2007. 
Bando e calendario

Il corso si svolgerà dal 24 febbraio 2007 al 23 giugno 2007  per un totale di 152 ore così suddivise:

· 72 ore di lezione in aula

· 40 ore di FAD (parte on line e parte off line)
· 10 ore di consulenza (6 per il check up e 4 per lo stage)
· 30 ore di stage

La partecipazione è prevista fino ad un massimo di  20 iscritti/e. 
Nel caso di un numero maggiore di iscritti alla quota programmata i Responsabili del corso provvederanno a selezionare i componenti del gruppo classe. Non potrà essere selezionato più di un partecipante per ogni Associazione e più di sei partecipanti riconducibili alla stessa realtà associativa  fatta salva la disponibilità complessiva dei posti e fino ad esaurimento degli stessi. La selezione avverrà per titolo (tramite esame del curriculum vitae), per colloquio e, solo se necessario, per ordine di arrivo della segnalazione. 
Le Associazioni interessate a far partecipare loro volontari al corso dovranno far pervenire alla Sede regionale del CESVOT – a mezzo posta, fax o a mano - entro e non oltre le ore 18.00 del giorno di giovedì 8 febbraio 2007 (non fa fede il timbro postale) il nominativo di non più di un proprio operatore volontario.

Possono partecipare tutte le Associazioni di volontariato iscritte o non iscritte al Registro regionale e aderenti al CESVOT. Le Associazioni di volontariato non iscritte al Registro regionale e non aderenti al CESVOT dovranno allegare alla loro domanda di partecipazione (pena l’esclusione) copia del proprio Atto costitutivo e Statuto, al fine di verificare la presenza dei requisiti previsti dalla L. 266/91.

Il nominativo segnalato dovrà essere accompagnato da relativo curriculum vitae firmato in originale (pena l’esclusione).  
Le selezioni avverranno nell’arco di tempo compreso tra il giorno martedì 13 febbraio 2007 e il giorno venerdì 16 febbraio 2007 compresi e i risultati saranno comunicati alle Associazioni e ai candidati tramite fax o telefono entro le ore 13.00 del giorno lunedì 19 febbraio 2007.
Per partecipare al corso sono richiesti i seguenti requisiti (verificabili dalla lettura del curriculum vitae):

· appartenenza all’Associazione presentatrice come socio volontario,

· possesso di conoscenze di base informatiche (uso degli applicativi Office, navigazione internet e uso della posta elettronica),

Sarà data precedenza a candidati proposti da Associazione di volontariato del Settore socio-sanitario.

In caso di un numero maggiore di iscritti rispetto ai posti disponibili si prevede la riedizione di un nuovo corso nel secondo semestre del 2007.
Le Associazioni che presenteranno i candidati dovranno anche impegnarsi, se selezionati, a sostenerli nelle attività didattiche e in particolare nel percorso del check-up organizzativo delle attività socio-sanitarie e in quello di stage. Per questo motivo nella lettera di presentazione dell’allievo (su carta intestata dell’Associazione e a firma del legale rappresentante, pena l’esclusione) dovrà essere esplicitata la disponibilità della stessa Associazione ad accogliere gratuitamente l’allievo presso le proprie strutture per tutto il periodo dello stage mettendogli a disposizione le attrezzature e le informazioni necessarie. Nella medesima dichiarazione dovrà inoltre essere esplicitata anche la disponibilità a ricevere la consulenza per il check-up organizzativo dell’attività socio-sanitaria mettendo a disposizione, anche in questo caso, attrezzature e informazioni necessarie al buon svolgimento dell’attività. In allegato facsimile di domanda di presentazione dell’Associazione.

Durante il check up organizzativo un consulente specializzato sarà a  disposizione dell’allievo per analizzare un’attività di carattere socio-sanitario promossa dall’Associazione di appartenenza. Tale attività di check up si svolgerà alla presenza costante dell’allievo e permetterà di individuare elementi di potenzialità e criticità al fine di creare le premesse adeguate per intervenire con percorsi di miglioramento e sviluppo. Gli esiti del check-up saranno comunicati nel corso dell’azione formativa.

Sono previste 72 ore di lezione in aula.

Le lezioni si svolgeranno, salvo diversa indicazione, presso il Centro Studi CISL di Fiesole, via della Piazzola n.71 a Fiesole (Firenze).  
Eventuali modifiche al calendario ed agli orari verranno comunicate agli allievi per tempo.

Le Associazioni di appartenenza degli allievi dovranno sostenerli nelle attività didattiche e in particolare nel percorso di check-up organizzativo delle attività socio-sanitarie (6 ore) e in quello di stage (30 ore più 4 ore di consulenza personalizzata).
Gli esiti del check-up saranno comunicati nel corso del progetto. 
Gli obiettivi e le modalità dello stage, nonché gli orari e il calendario, verranno concordati in modo personalizzato tra allievi e coordinatori del corso del corso tramite colloquio alla luce dei risultati del check-up organizzativo. Gli allievi potranno comunque distribuire il loro impegno orario giornaliero come meglio credono tenendo conto delle esigenze personali e di quelle dell’Associazione ospitante. All’interno dello stage sarà prevista una consulenza personalizzata a completamento del check-up organizzativo dell’Associazione e a sostegno del raggiungimento degli obiettivi prefissati.

E’ prevista anche la Formazione a distanza (FAD) per permettere agli allievi, attraverso l’utilizzo della speciale piattaforma telematica del CESVOT, di sviluppare percorsi didattici mirati ed approfondimenti personalizzati, nonché monitorare i livelli del proprio apprendimento attraverso questionari di autovalutazione ed esercitazioni con i docenti. Il tutor di FAD supervisionerà continuamente tale percorso personale supportando l’allievo nell’utilizzo della piattaforma telematica. Gli allievi potranno svolgere liberamente la FAD negli orari e nei luoghi che ritengono più opportuni.
Direttore del corso

Riccardo Andreini, Responsabile tecnico del Settore Formazione e Progettazione del CESVOT

Equipe di coordinamento: 

Riccardo Andreini, referente per il CESVOT

Emanuele Gambini, referente per la Confederazione Nazionale delle Misericordie d’Italia

Luigi Remaschi, referente per l’ANPAS Comitato Regionale Toscano

Tutor del corso di formazione: 
Andrea Gioffredi

Il calendario e il programma del corso, salvo modifiche in itinere, risulta essere il seguente:

· Seminario iniziale
Centro Studi CISL di Fiesole - Firenze (6 ore) 

Sabato 24 febbraio 2007  (dalle ore 10,00 alle ore 17,00)

Intervengono: P.Petrucci , Presidente CESVOT, R. Andreini, L. Remaschi, E. Gambini 

alla presenza dei dirigenti e/o rappresentanti delle Associazioni di appartenenza degli   allievi.

· Check-up organizzativo di attività socio-sanitarie 
presso l’Associazione di appartenenza di ogni singolo allievo (6 ore)

a partire da marzo 2007
consulenti: I. Colombo, L. Remaschi, M. Paoli, F. Lenzi
· Formazione d’aula (marzo 2007  -  giugno  2007):
Analisi casi di studio

Modulo residenziale

Centro Studi CISL di Fiesole – Firenze  (12 ore)

Venerdì 2 marzo  2007 (dalle ore 15,30 alle ore 19,30)

Sabato 3 marzo 2007 (dalle ore 8,30 alle ore 17,30)

Docenti: R. Corsi, L. Remaschi
Progettazione socio-sanitaria (prima parte)

Modulo non residenziale

Centro Studi CISL di Fiesole – Firenze (8 ore)

Sabato 17 marzo 2007 (dalle ore 9,30 alle ore 18,30)
Docente: F. Lenzi

Progettazione socio-sanitaria (seconda parte)

Modulo residenziale

                                   Centro Studi CISL di Fiesole – Firenze (12 ore)
Venerdì 13 aprile 2007  (dalle ore 15,30 alle ore 19,30)

Sabato 14 aprile 2007  (dalle ore 8,30 alle ore 17,30)

Docente: E. Gambini

Durante la giornata di sabato 21 aprile sarà presentata

la piattaforma telematica “Dall’idea al progetto” per il

supporto alla progettazione del volontariato.

Progettazione socio-sanitaria (terza parte)

Modulo residenziale

Centro Studi CISL di Fiesole – Firenze (12 ore)
Venerdì 20 aprile 2007 (dalle ore 15.30 alle ore 19.30)

Sabato 21 aprile 2007 (dalle ore 8,30 alle ore 17,30)

Docente: E. Gambini

Progettazione socio-sanitaria (quarta parte)

Modulo non residenziale

Centro Studi CISL di Fiesole – Firenze (8 ore)
Sabato 26 maggio 2007 (dalle ore 9.30 alle 18.30)

Docente: E. Gambini

Progettare in Qualità

Modulo non residenziale

Centro Studi CISL di Fiesole – Firenze (8 ore)
Sabato 9 giugno 2007 (dalle ore 9,30 alle ore 18,30)

Docente: R. Corsi

· Stage presso l’Associazione  di appartenenza 

presso l’Associazione di ogni singolo allievo (30 ore)

con consulenza personalizzata (4 ore) 

a partire da aprile 2007  
· Seminario finale e consegna attestati di frequenza
Centro Studi CISL di Fiesole - Firenze (6 ore)

Sabato 23 giugno 2007 (dalle ore 10,00 alle ore 17,00)

 Intervengono: P.Petrucci, Presidente del CESVOT, consulenti e docenti del corso

 alla presenza dei dirigenti e/o rappresentanti delle Associazioni di appartenenza degli                            
                   allievi
Docenti e consulenti:

Emanuele Gambini, esperto in Progettazione per il volontariato – Coordinatore Area Sviluppo della Confederazione Nazionale delle Misericordie d’Italia

Ivan Franco Colombo, esperto in Progettazione socio-sanitaria e Sistema Qualità  
Riccardo Corsi, esperto in Progettazione socio-sanitaria e Sistema Qualità  

Fabio Lenzi, esperto in Progettazione e gestione interventi integrati in area socio-sanitaria – ACLI nazionale 

Mauro Paoli, esperto in Progettazione socio-sanitaria – Coordinatore Area Servizi della Confederazione Nazionale delle Misericordie d’Italia
Luigi Remaschi, esperto in Progettazione e gestione interventi integrati in area socio-sanitaria – Direttore ANPAS Comitato Regionale Toscano 

Segreteria organizzativa: 

Sede regionale CESVOT – via De’ Martelli, 8 – 50129 Firenze

Tel: 055/271731 fax 055/214720 

www.cesvot.it  

info@cesvot.it 

Referente di Segreteria: Elisabetta Parretti
Per informazioni è possibile rivolgersi anche presso :

ANPAS Comitato Regionale Toscana

via Baracca, 209 – 50127 Firenze

Tel. 055/34341205  fax 055/3024607  

sociale@anpastoscana.it
Referente di Segreteria: Donatella Perna

Confederazione Nazionale delle Misericordie d’Italia

Via dello Steccuto, 38 – 50141 Firenze

Tel. 055/32611  fax 055/3024607

Gli attestati di frequenza saranno rilasciati a chi avrà partecipato ad almeno 2/3 delle lezioni frontali d’aula.
Il corso è completamente gratuito. Le spese di vitto (cena di venerdì e pranzo di sabato) ed alloggio (pernottamento tra venerdì e sabato presso il Centro Studi CISL di Fiesole in camere doppie) degli allievi per la frequenza alle lezioni dei moduli residenziali saranno a carico del CESVOT, mentre sono escluse le spese dei pranzi per le lezioni dei moduli non residenziali, così come tutte quelle di viaggio e trasferimento e tutte le altre eventuali spese non previste relative alle lezioni dei moduli residenziali (per esempio: supplemento camera singola) e non residenziali, allo stage. 

Per qualsiasi ulteriore informazione potete rivolgerVi alla Sede regionale del CESVOT – Settore Formazione e Progettazione (responsabile tecnico: Riccardo Andreini; Segretaria: Elisabetta Parretti).
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