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CONFERENZA REGIONALE TOSCANA DEL VOLONTARIATO 

Apertura della due giorni dedicata al Volontariato Toscano

Con l’anteprima del concerto di Luca Carboni si è aperta venerdì sera la Conferenza Regionale del Volontariato Toscano. Nel pomeriggio di ieri il cantautore emiliano, notoriamente vicino al mondo del volontariato, ha incontrato le associazioni del territorio e i volontari impegnati nell’accoglienza e nell’organizzazione della due giorni lucchese. 

Alle 21 si è avuto il via ufficiale alla manifestazione, presso il Palazzetto dello Sport di Lucca, dove prima del concerto di Carboni Claudio Vanni, presidente di Unicoop Firenze, ha presentato un progetto di cooperazione internazionale promosso da “Un cuore si scioglie” a sostegno delle missioni delle suore francescane in India. Nell’ambito del progetto, orientato alla crescita dell’impiego femminile nei villaggi dell’India, è stato promosso un pacchetto di scambi culturali che ha visto impegnati alcuni studenti fiorentini, in visita presso le stesse missioni in India. La testimonianza di Sara, studentessa diciassettenne, ha accompagnato la proiezione di un video illustrativo dell’intero progetto, realizzato sempre da Unicoop Firenze.

Gli interventi degli Assessori Regionali Massimo Toschi e Gianni Saldatori e del Presidente della Provincia di Lucca, Stefano Baccelli, hanno aperto la due giorni del volontariato, salutando gli oltre duemila presenti al palazzetto dello sport e sottolineando la portata dell’evento, che nei giorni di venerdì e sabato vedrà la partecipazione di migliaia di congressisti, in rappresentanza di oltre duemila associazioni operanti sul territorio toscano.

Nella giornata di oggi, introdotta dall’Assessore alle politiche sociali della Regione Toscana Gianni Salvadori, sono previsti gli interventi di Stefano Baccelli, Presidente della Provincia lucchese e Claudio Martini, Presidente della Regione Toscana. 

In platea la presenza importante dell’on. Maria Eletta Martini, presidente toscano del Centro Nazionale del Volontariato. “Questa è un'occasione fondamentale per il mondo del volontariato toscano – ha dichiarato l’on. Martini – per ritrovarsi e incontrarsi. L’adesione così ampia è un fatto eccezionale, che una volta di più dimostra quanto il volontariato sia parte fondante e costituente dello stesso tessuto sociale nella nostra regione, che non a caso ha in Italia il tasso più alto di partecipazione. Il volontariato è un'espressione che va oltre lo stesso servizio sociale, sanitario e culturale che offre alla popolazione, perché propone un modello di famiglia umana che non ha confini né limiti. Nel volontariato sono impegnate fianco a fianco persone di ogni estrazione sociale, religiosa e provenienza. Per questo la crescita della partecipazione è un dato di speranza e di assoluta necessità. Quando abbiamo iniziato a organizzarci e ritrovarci facevamo le prime riunioni nei palazzetti dello sport, proprio per favorire la partecipazione dei cittadini. Questa due giorni, che ci vede a confronto con la stessa istituzione Regione sarà pertanto un momento di riflessione e incontro importantissimo per il futuro impegno delle associazione nel disegnare un nuovo modello di Welfare e di partecipazione in Toscana”.
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