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COMUNICATO STAMPA

IL CESVOT AL  MOODLEMOOT

Firenze, 19 marzo 2007. Moodlemoot è un termine entrato in uso nella comunità internazionale degli utenti di Moodle che indica i convegni organizzati per confrontare le esperienze e le buone prassi di utilizzo del programma e per conoscere i progetti per gli sviluppi futuri del software.

L’edizione 2007 del Moodlemoot è organizzata dall’Università di Reggio Emilia e si svolgerà il 22 e 23 marzo. In tale occasione, il CESVOT presenterà un report sulle possibilità di utilizzo della Formazione a Distanza nell’ambito del volontariato, dal titolo “L’e-learning per il Volontariato” e che sintetizza l’esperienza maturata dal Centro in questi ultimi anni.

Dalla primavera del 2005 il CESVOT ha infatti  implementato l’e-learning utilizzando il software Moodle,  attivando 20 piattaforme che hanno raccolto circa 1000 iscritti.  La metodologia utilizzata CESVOT si inquadra nel così detto blended learning, cioè una formazione in cui la parte d’aula e la parte online si integrano e si  interconnettono.

Nel report si riportano e si analizzano le percezioni di alcuni volontari che hanno avuto esperienze di Formazione a Distanza rispetto a questa metodologia didattica, per comprendere se questo modello rappresenti una risposta alla domanda formativa dei volontari stessi.

Fra i  primi risultati, sono emersi alcuni aspetti positivi riferiti sia alla dimensione dell’apprendimento e della formazione, che quelli connessi allo strumento Moodle in sé. Lo strumento è giudicato positivamente soprattutto per l’elevata versatilità e funzionalità: è di semplice gestione e facilita la fruibilità di molti materiali, permette di svolgere attività formativa anche senza grandi risorse economiche ed è accessibile ai più. Per gli aspetti riferiti alla formazione, l’e-learning è  giudicato come innovativo perché permette l’aggiornamento, sostiene l’allievo anche nel lavoro a casa ed aiuta ad ampliare lo spazio della conoscenza. Anche l’applicazione di metodologie blended learning è percepita in maniera positiva perchè permette di far progredire in maniera costruttiva il lavoro in aula.  Inoltre molti hanno sottolineato le significative possibilità offerte dalla piattaforma di costruire rete e conoscere altre persone. 

Fra gli aspetti critici emerge soprattutto quello della partecipazione; altri problemi sono legati all’utilizzo di internet e del computer. Molti richiamando l’importanza del blended learning ricordano che la comunità si crea on-line solo successivamente all’incontro faccia a faccia. Per alcuni volontari, la mancanza di tempo resta il limite principale che impedisce di dedicarsi alla Formazione a Distanza in modo approfondito.

Molti sottolineano l’importanza del ruolo attivo di tutor e docenti, che diventano facilitatori dei rapporti e dell’apprendimento. Secondo alcuni volontari intervistati, la piattaforma funziona come un vero e proprio “amplificatore” delle capacità dei formatori, e quindi diventa fondamentale fornire on line sempre materiali di qualità elevata.
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