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SCHEDA

L’attività del Cesvot nel 2007: alcuni dati
FORMAZIONE

Nel 2007 il Cesvot finanzierà 152 corsi di formazione presentati da altrettante associazioni toscane per una spesa complessiva di 1.200.000 euro.

SOSTEGNO AI PROGETTI DI INTERVENTO SOCIALE
Nel 2007 con il bando Percorsi di Innovazione il Cesvot sosterrà la progettazione sociale del volontariato toscano con oltre 3milioni di euro. A giugno saranno presentati i 111 progetti vincitori.
ALFABETIZZAZIONE INFORMATICA
Grazie al progetto Associazioni in rete nel 2007 il Cesvot promuoverà 19 corsi di alfabetizzazione informatica su tutto il territorio regionale e offrirà a 250 associazioni toscane un bonus per l’acquisto di PC, stampante e modem pari al 70% del costo delle attrezzature.
ACCESSO AL CREDITO

Ad oggi sono 326 le organizzazioni di volontariato che hanno usufruito del progetto Sta arrivando il tuo Fido, il fondo di garanzia per facilitare l'accesso al credito alle associazioni di volontariato messo a disposizione dal Cesvot grazie ad una convenzione con Fidi Toscana. Nel 2007 si prevede che il numero delle associazioni salga a 350.
SOSTEGNO ALLA TENUTA DELLA CONTABILITA’ 

Sono 318 le associazioni toscane che, grazie al progetto Liberi dai conti 2006, hanno ricevuto un rimborso per le spese di contabilità per un importo complessivo di oltre 282mila euro. Nel 2007 si prevede che il numero delle associazioni beneficiarie aumenti del 10%.

SCUOLA E VOLONTARIATO

Ad oggi hanno partecipato al progetto Scuola e volontariato 78 scuole toscane, 315 associazioni e oltre 16mila studenti tra i 15 e i 19 anni.

LE INIZIATIVE DELLE DELEGAZIONI TERRITORIALI
Triplicati nel 2007 i finanziamenti per le iniziative svolte dalle 11 delegazioni territoriali del Cesvot che da 77mila passano a 220mila euro.
EVENTI PATROCINATI
Da gennaio a marzo 2007 il Cesvot ha patrocinato 40 eventi promossi dal volontariato toscano per un importo complessivo di 45mila euro.

L’INFORMAZIONE
Il sito www.cesvot.it è stato visitato solo negli ultimi 4 mesi da quasi 70mila persone che hanno consultato complessivamente più di 380mila pagine web. Sono soprattutto donne e giovani tra i 20 e i 35 anni.

Nei primi mesi del 2007 il Cesvot ha pubblicato 4 volumi nelle collane I Quaderni e Briciole, diffusi sul territorio regionale e nazionale in oltre 14 mila copie. 

Da gennaio ad oggi Plurali, mensile di Cesvot allegato al periodico Aut&Aut di Anci Toscana, è stato stampato in 18mila copie distribuite a tutte le associazioni e gli enti locali della Toscana.

Sono oltre 2000 le associazioni toscane che ricevono ogni quindici giorni il notiziario telematico Cesvot News con informazioni su bandi, normativa e fiscalità. 
Dall’inizio dell’anno Cesvot ha prodotto e mandato in onda su alcune delle principali radio toscane 16 trasmissioni radiofoniche con notizie, interviste e approfondimenti sul volontariato toscano e su temi sociali. Tutte le trasmissioni andate in onda da maggio 2006 ad oggi sono disponibili sul sito del Cesvot in formato Mp3.
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