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COMUNICATO STAMPA

Firenze 2 dicembre 2005

CESVOT: PUBBLICATA LA NUOVA RACCOLTA NORMATIVA COMMENTATA

Terza edizione aggiornata per le associazioni di volontariato

Pubblicata nella Collana I Quaderni del Cesvot la terza edizione del volume “Raccolta normativa commentata. Leggi fiscali e volontariato” a cura di Stefano Ragghianti.

Un testo aggiornato che aiuterà tutti coloro che hanno il compito di gestire un’associazione di volontariato a comprendere meglio la normativa vigente. 

Infatti la guida è uno strumento di sintesi e di conoscenza pensato per le associazioni di volontariato che spesso soffrono l’intrecciarsi di normative a volte non perfettamente coordinate. 

Basti pensare al rapporto fra la normativa fiscale e la soggettività generale dell’ente, cioè fra la legge 266/91 ed il decreto sulle Onlus. 

Una questione di attualità molto discussa perché l’aver creato una sola tipologia di soggettività fiscale a fronte di una pluralità di soggetti appartenenti al non profit (volontariato, onlus, promozione sociale, enti non commerciali) comporta una difficoltà di verifica recentemente denunciata dall’Agenzia per le Onlus.

Il testo è arricchito da leggi, circolari, decreti legge: un compendio di strumenti normativi sapientemente selezionati, interpretati e commentati dal curatore grazie alla sua lunga esperienza e dimestichezza con il mondo del volontariato.
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