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DI BERTINORO





Nuove regole per il non profit italiano: sarà  l’autunno della svolta?

ATTESE E PREVISIONI SUI CAMBIAMENTI NORMATIVI DEL TERZO SETTORE                                     ALLE GIORNATE DI BERTINORO, IL 12 E 13 OTTOBRE
Le Giornate di Bertinoro, promosse da AICCON – Associazione Italiana per la promozione della Cultura della Cooperazione e del Nonprofit, si propongono annualmente di stimolare il confronto e il dibattito dei maggiori esponenti del mondo accademico e dei rappresentanti più autorevoli dell’economia civile riuniti nella suggestiva Rocca di Bertinoro per tracciare prospettive e proposte sull’evoluzione del Terzo Settore in Italia. Al centro del dibattito di questa settima edizione il tema della Regolamentazione del Terzo Settore e dell’Innovazione sociale.
Quello della regolamentazione è infatti un tema cruciale e non più rinviabile, considerando che l’autunno sarà una stagione di cambiamenti importanti per il non profit: dalla riforma  del Libro I, Titolo II del Codice Civile che riguarda la normativa in tema di associazioni e fondazioni all’ attuazione della legge sull’impresa sociale, si tracceranno i binari della futura economia civile in Italia. Secondo le ultime indagini, sono presenti sul territorio nazionale circa 25.000 Associazioni di Volontariato, 8.000 Cooperative e 4.000 Fondazioni. Numeri importanti che testimoniano il valore aggiunto che il Non Profit fornisce all’economia italiana.
Quello che è in gioco è la capacità dell’intero sistema di saper produrre innovazione sociale. Sembra arrivato il momento di compiere un salto importante capace di attuare concretamente il principio di sussidiarietà che nonostante i riconoscimenti sulla carta continua ad incontrare molti ostacoli. Come spiega Stefano Zamagni, presidente della commissione scientifica di AICCON e ideatore delle Giornate : “Nessuno può più affermare che il Terzo Settore non sia importante, tutti sono disposti a riconoscere il suo ruolo e ad investire su di esso, ma quando si va a tradurre in pratica la volontà democratica del Paese si incontrano difficoltà e incongruenze” e conclude: “A tal fine le Giornate di Bertinoro cercheranno di promuovere un dibattito volto ad individuare proposte e percorsi capaci di dare ali finalmente agili all’ Economia Civile in Italia”.

Il dibattito sarà articolato in diversi momenti: si partirà dall’analisi dei percorsi di regolamentazione delle forme giuridiche del terzo settore con le relazioni di Stefano Zamagni, Fabrizio Cafaggi, Gianluca Fiorentini e Marco Lamandini.
La sessione del venerdì pomeriggio dedicata all’Innovazione dell’Impresa Sociale, vedrà gli interventi di Leonardo Becchetti, Pierluigi Stefanini, Maurizio Chiarini, Fabio Salviato e dei massimi studiosi dell’impresa sociale.
Alla Riforma del Libro I Titolo II del Codice Civile sulle fondazioni e le associazioni sarà dedicata  la sessione conclusiva di sabato, alla quale sono stati invitati l’ On. Paolo Ferrero, On. Roberto Pinza, Maria Guidotti, Savino Pezzotta, Stefano Zamagni, Giuliano Poletti, Renzo Costi e rappresentanti di Confindustria e della Cooperazione. Anche per questa edizione le Giornate saranno la sede scelta  per l’anteprima  ISTAT sulle più aggiornate rilevazioni ed analisi sul mondo del Terzo Settore in Italia, quest’anno dedicata alla cooperazione sociale.
Per informazioni, aggiornamenti sul programma e iscrizioni
Segreteria AICCON   t. 0543/62327 
aiccon@poloforli.unibo.it 

www.legiornatedibertinoro.it 
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