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CENTRO SERVIZI VOLONTARIATO TOSCANA





CinemaTeatroLux
piazza Santa Caterina 6 Pisa

venerdì 30 novembre ore 17.30
Avis Provinciale di Pisa

con il patrocinio di 

Cesvot – Centro Servizi Volontariato Toscana
presenta 
Avis. Una grande storia italiana 
anteprima toscana
Il volontariato è stato, ed è, un attore protagonista della vita sociale e culturale del nostro Paese. Alcune associazioni hanno scritto pagine fondamentali della nostra storia.
Proprio una di queste pagine ci racconta il video Avis. Una grande storia italiana, che l’Avis di Pisa presenta al CinemaTeatroLux in occasione della festa della Toscana. 
Si tratta di un documentario che racconta la storia della più grande associazione di donazione del Paese, dall’episodio di cronaca che fece scattare nel suo fondatore il desiderio di reagire ad una pratica (quella della vendita del sangue) che condannava a morte i malati delle classi più disagiate, alle lotte sotto il fascismo per mantenere l’indipendenza da ogni fede e partito;  e poi, dal dopoguerra sino ai giorni nostri, l’impegno e le iniziative sempre nuove per contribuire a costruire un sistema sanitario moderno ed efficiente, gli interventi umanitari in soccorso delle popolazioni disastrate di tutto il mondo, le campagne pubblicitarie innovative, i progetti del nuovo millennio: 80 anni di storia sociale dell’Italia sono narrate in questo video, attraverso le voci dei protagonisti e molte immagini  inedite dell’Istituto Luce e degli archivi RAI.
Il video, prodotto e distribuito da Avis Nazionale e Avis Provinciale di Milano in occasione dell’Ottantesimo anniversario dell’Avis, che ricorre proprio quest’anno, è stato realizzato dall’associazione CinemaTeatroLux di Pisa, che ospita il 30 novembre la prima presentazione pubblica in Toscana.
A seguire Avis sarà lieto di offrire ai presenti un aperitivo-cena con buffet.
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