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COMUNICATO STAMPA
INTESA 

UNCEM TOSCANA E CESVOT

ATTIVITA’ INTEGRATE PER LO SVILUPPO DEL VOLONTARIATO
Lo scorso 23 Gennaio 2008 è stato sottoscritto da UNCEM Toscana e dal CESVOT – Centro Servizi Volontariato Toscana, un protocollo di intesa che ha l’obiettivo di implementare il sostegno alle associazioni di volontariato operanti nei comuni delle 20 Comunità montane presenti in Toscana che contano ben 757 associazioni di volontariato, circa il 27% del totale. A  seguito del protocollo, verrà attivato un percorso sperimentale per tutto il 2008 che coinvolgerà tre Comunità Montane - Garfagnana, Isola d’Elba e Valtiberina – e le loro 100 associazioni di volontariato. Il periodo di sperimentazione servirà per verificare la validità e l’incisività di un progetto assolutamente innovativo in ambito almeno regionale. 

“Obiettivo di Cesvot ed Uncem è quello di attivare azioni mirate di informazione, formazione e consulenza che promuovano le reti di volontariato locale e la loro capacità di evidenziare bisogni e suggerire progetti” commenta il presidente Patrizio Petrucci del CESVOT Toscana. Un percorso dunque, che verrà condiviso con gli operatori delle Comunità montane affinchè i servizi che il Cesvot offre fin dal 1997, possano essere sempre più capillari ed idonei alle necessità ed alle particolarità dei diversi territori.
Alla fine del primo anno i due Enti si impegneranno a predisporre modalità condivise di valutazione dell’attività per verificare i risultati e contestualmente per definire un modello operativo da proporre a tutte le Organizzazioni di Volontariato delle zone decentrate e periferiche della Toscana.

La particolarità del protocollo risiede proprio nell’attenzione verso i territori più disagiati e nella volontà di realizzare, anche nelle zone più decentrate, le attività di alta formazione, fino ad oggi svolte nei capoluoghi di provincia, coniugando consulenze e tutoraggio personalizzati presso le associazioni. Una particolare attenzione sarà rivolta alla promozione del lavoro di rete tra le associazioni e tra le associazioni e le realtà pubbliche e private del territorio. Questo accordo, infatti, si inserisce in un quadro di impegno già avviato da Regione Toscana, Upi, Uncem e Società della Salute delle Comunità montane. 
“Le delegazioni territoriali di Cesvot potranno così decentrare le loro attività anche grazie alla collaborazione del personale delle Comunità montane che, partecipando a progetti formativi specifici, contribuiranno alla crescita ed  alla qualificazione del volontariato locale” ribadisce Petrucci. 
 Per quanto riguarda l’investimento, il Cesvot dichiara che “Nei tre territori oggetto del protocollo di intesa ha sostenuto, ad oggi, servizi e progetti di/per associazioni di volontariato per un totale di quasi 270.000 euro”.
Il Presidente di Uncem Toscana Oreste Giurlani commenta: “ Il protocollo con il CESVOT rappresenta un momento di particolare importanza per la montagna toscana visto che i volontariato, nei territori marginali, ha da sempre un ruolo fondamentale e insostituibile di coesione sociale e di sviluppo”. 
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