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COMUNICATO STAMPA
Firenze, 5 dicembre 2005

SERVIZIO CIVILE: UN’OPPORTUNITA’ DA NON PERDERE

L’ultima pubblicazione di Briciole,  la Collana del Cesvot dedicata a convegni, seminari e corsi di formazione, affronta il tema del Servizio Civile grazie agli atti del Convegno Servizio civile, un’opportunità da non perdere organizzato nel gennaio scorso dal Comune di Prato, dalla Regione Toscana, dalla Consulta Regionale del Volontariato, dalla Consulta Regionale del Servizio Civile con il Patrocinio del Cesvot.
A conferma dell’impegno assunto in quella occasione la Regione Toscana ha inserito tra le scelte programmatiche del 2006 l’approvazione della Legge Regionale sul Servizio Civile Regionale. 
La proposta di legge approvata dalla Giunta Regionale amplia i requisiti di ammissione già previsti dal Servizio Civile Nazionale: estende il limite di età (dai 18 ai 35 anni) e include anche coloro che non sono cittadini italiani ma sono residenti o domiciliati in Toscana per motivi di studio o di lavoro.
Quello del servizio civile è un fenomeno che ha avuto un incremento costante. 
In Italia, dal 2001 ad oggi, sono stati oltre 100.000 i volontari avviati al servizio. In Toscana, nel solo 2004, hanno svolto servizio civile 2029 giovani. 
Il Cesvot dal canto suo ha avviato un servizio di consulenza per le associazioni e, in collaborazione con la Regione Toscana, svolgerà attività formative per i responsabili di progetti di Servizio Civile.
Il libro Servizio civile: un’opportunità da non perdere (Collana Briciole) è presente sul sito www.cesvot.it 
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