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Comunicato stampa 

Firenze, 26 gennaio 2006

QUANDO IL TERZO DIVENTA PRIMO


Il Terzo Settore, nuova frontiera della sussidiarietà

                                                  Convegno Nazionale – Siena, 9 e 10 febbraio 2006

Il Convegno Nazionale che si terrà a Siena il 9 e 10 febbraio sarà un’occasione per far luce sul ruolo strategico del Terzo Settore e proporre nuovi strumenti per lo sviluppo della sussidiarietà. 
Welfare e società in Italia, in Europa, nel mondo; profit e non profit; il Microcredito di Solidarietà: queste le tre le sessioni di lavoro proposte, per parlare del valore crescente della solidarietà a confronto con le logiche di mercato, per affrontare il tema dello sviluppo del capitale sociale e  cercare forme innovative di finanziamento.

Parteciperanno al dibattito relatori ed esponenti del Terzo Settore e del mondo politico-economico, tra i quali: Vandana Shiva - Research Foundation for Science; Edoardo Patriarca - Portavoce Forum Permanente del Terzo Settore; Ilaria Borletti - Presidente Summit della Solidarietà; Marco Granelli - Presidente CSV.net; Luca Cordero di Montezemolo - Presidente Confindustria; Leonardo Domenici, Presidente Anci; Claudio Martini, Presidente Regione Toscana e Giuseppe Mussari, Presidente Fondazione Monte dei Paschi di Siena.
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