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di Valerio Nardoni e Leonardo Ciardi (con una poesia di Fabrizio Dall’Aglio)
con il Living Coltrane Quartet: Stefano Cocco Cantini (sax), Ares Tavolazzi (contrabbasso), Francesco Maccianti (piano), Piero Borri (batteria)
e con Daniela Morozzi (voce narrante)
collaborazione alla regia Eugenio Allegri
una produzione Lo Stanzone delle Apparizioni

[bookmark: _Hlk71549394]Io, John Coltrane segna l’incontro tra il Living Coltrane Quartet e l’attrice Daniela Morozzi: una sorta di partitura musicale narrativa. Il quartetto propone pezzi originali e non solo più gli standard del grande sassofonista statunitense: pezzi scritti per Coltrane, e non come Coltrane. Un racconto in prima persona che attraverso passaggi ora più visionari e sognanti, ora più discorsivi e ancorati alla realtà, rievoca la musica e la vita del grande artista americano. Sul palco, Daniela Morozzi, dà vita a una voce, quella di Coltrane, che si relaziona in un continuo dialogo con le vicende e i protagonisti del suo tempo, ma anche con i fantasmi e le angosce del suo vissuto. Un interplay serrato e stringente di Daniela Morozzi con i musicisti: né parole scritte per la musica, né musica scritta per le parole, ma un’opera compatta, a cinque elementi. Il testo è impreziosito da un contributo del poeta Fabrizio Dall’Aglio, che - al centro dell’opera - ne riassume il senso e lo lancia verso l’apice finale, in cui Coltrane, ormai uomo maturo e musicista completo, riesce a convogliare nel suo sax la voce potente e infinita di Dio.
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Stefano Cantini
Noto anche con lo pseudonimo di “Cocco”, è uno dei sassofonisti più rinomati della scena jazz italiana e non solo. Ha collaborato con alcuni tra i più grandi jazzisti nazionali e internazionali come Michel Petrucciani, Chet Baker, Dave Holland, Enrico Rava e Paolo Fresu. Ha composto colonne sonore per produzioni teatrali di Giorgio Albertazzi, David Riondino e Paolo Hendel. Con i suoi sax ha suonato in oltre 300 dischi, in tutto il mondo.

Ares Tavolazzi
È uno dei nomi che hanno fatto la storia della musica italiana. Conosciuto da molti per essere stato dal 1973 al 1983 il bassista degli Area, può vantare una carriera cinquantennale che passando dalla musica sperimentale al pop, con una predilezione per il mondo del jazz, lo ha visto collaborare con molti artisti dal vivo e in studio come Francesco Guccini, Paolo Conte, Mina Sal Nistico, Max Roach, Lee Konitz, Phil Woods, Massimo Urbani, Enrico Rava, Stefano Bollani, Paolo Fresu, Kenny Wheeler,Vinicio Capossela e molti altri.

Piero Borri
È uno dei jazzisti più importanti e interessanti sulla scena nazionale. Inizia giovanissimo a suonare la batteria, già all'età di quindici anni si esibisce nei jazz club più rinomati d'Italia come il Music Inn a Roma o il Capolinea a Milano. È tra i fondatori nel 1976 della prima scuola di musica Jazz di Firenze, il Centro Attività Musicali Andrea del Sarto. Può vantare moltissime collaborazioni con famosi jazzisti italiani e americani, come Fuller, Wheeler e Holland, Alessandro Galati, Nico Gori, Franco D’Andrea, Stefano Sabatini, Danilo Rea, Stefano Bollani, solo per citarne alcuni.

Francesco Maccianti
Dopo una formazione di tipo classico si dedica al jazz. Fonda il Centro Attività Musicali (C.A.M.), dove insegna pianoforte e musica d’insieme. Inoltre si dedica a un’intensa attività concertistica, che lo vede collaborare con alcuni dei più importanti musicisti italiani quali Pietro Tonolo, Maurizio Giammarco, Paolo Fresu, Luca Flores, Enrico Rava e stranieri: Eddie Lockjaw Davis, Harry Sweets Edison, Sal Nistico, Karl Potter ed altri. 

Daniela Morozzi
Scoperta per il cinema da Paolo Virzì con cui gira Ovosodo e Baci e Abbracci, è stata uno dei volti noti di una delle fiction più apprezzate dal pubblico e dalla critica: Distretto di Polizia. Partecipa a film e fiction diretta da molti registi, tra i quali Margarethe Von Trotta, Antonello Grimaldi, Roan Johnson, solo per citarne alcuni. Di recente è nella fiction Lea, un nuovo giorno, uscita su Rai1 l'8 febbraio 2022, insieme ad Anna Valle e Giorgio Pasotti.  Ha vinto numerosi premi tra cui il Premio Charlot, il Premio Ernesto Calindri, Il Premio Sorelle Gramatica, il Premio Fiumicino Contro tutte le mafie.
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