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COMUNICATO STAMPA

A Firenze l’incontro “Verso la prima Conferenza regionale del terzo settore” promosso da Regione Toscana

Venerdì 19 ottobre alle 15.30 all’Auditorium Cto Aou Careggi

Firenze, 16 ottobre 2018. Si svolgerà a Firenze venerdì 19 ottobre alle ore 15.30, presso l'Auditorium Cto Aou Careggi (Largo Palagi 1), l’incontro “Verso la prima Conferenza regionale: a confronto con il terzo settore toscano” organizzato da Regione Toscana con la collaborazione di Cesvot. 
All’incontro parteciperanno l’assessore al Diritto alla Salute e al Welfare della Regione Toscana Stefania Saccardi, l’assessora al Welfare del Comune di Firenze Sara Funaro e il presidente di Cesvot Federico Gelli. Sono inoltre previsti gli interventi della dirigente della Regione Paola Garvin, che presenterà una fotografia del terzo settore toscano, e del direttore di Cesvot Paolo Balli che, invece, entrerà nel merito dei temi scelti per la Conferenza.
L’iniziativa è aperta alle associazioni di volontariato, di promozione sociale, le cooperative sociali, gli enti iscritti all’anagrafe delle Onlus e tutti i soggetti del terzo settore delle provincie di Firenze, Prato e Pistoia che nell’occasione potranno portare il loro contributo sui temi che saranno oggetto dei gruppi di lavoro della Conferenza e che gli interessati potranno consultare sul sito Cesvot.
[bookmark: _GoBack]L’incontro di Firenze è il secondo dei tre appuntamenti previsti in preparazione della Conferenza regionale del terzo settore che la Regione Toscana organizzerà, insieme alle principali reti associative, al Forum Terzo Settore Toscana e con la collaborazione di Cesvot, al Mandela Forum di Firenze il prossimo 9 febbraio.

La partecipazione all’incontro è gratuita, previa iscrizione online sul sito Cesvot. 



Cristiana Guccinelli
Responsabile Ufficio Stampa Cesvot
329 3709406, comunicazione@cesvot.it 
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