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COMUNICATO STAMPA

Libertà, amore e gratuità: il terzo settore 
incontra padre Bernardo

Stamani a Firenze l’abate di San Miniato al Monte ha incontrato oltre 300 rappresentanti del volontariato e dell’associazionismo toscano
Firenze, 14 settembre 2019. Stamani, a Firenze, oltre 300 volontari e rappresentanti di associazioni ed enti del terzo settore provenienti da tutta la Toscana si sono incontrati sul sagrato della Basilica di San Miniato al Monte per ascoltare la lectio dell’abate padre Bernardo dal titolo "Conversazioni su libertà, amore e gratuità. Dedicato a tutti coloro che amano prendersi cura".

Un grande evento promosso da Cesvot che è stata l'occasione per riflettere dalla collina di San Miniato sui grandi temi della solidarietà e della gratuità. Una riflessione che, come si legge nell'invito, ha avuto innanzitutto lo scopo di “restituire a chiunque si dedichi agli altri una rinnovata consapevolezza circa l’importanza della libertà, della volontà e della gratuità come triplice esperienza che qualifica la nostra dignità di persone umane”.
“Questa mattina – spiega padre Bernardo – abbiamo cercato di dare spunti rinnovati di impegno, cura e responsabilità a tutti coloro che salendo a San Miniato si sono trovati, per così dire, a metà strada fra cielo e terra e fra la città e la sua apertura verso l'infinito. Abbiamo cercato di arricchire di ispirazione poetica, artistica e - per chi ne aveva desiderio e bisogno - spirituale tutti coloro che fanno della responsabilità e dell’attenzione alla fragilità una ragione vitale per dare significato al proprio tempo libero. Abbiamo risposto o corrisposto, come in fondo l'etimologia della parola ‘responsabilità’ suggerisce, alla realtà che ci interpella nella misura in cui ci riscopriamo finalmente disponibili ad ascoltare la realtà e non più ad ignorarla o a virtualizzarla”.
“Siamo davvero felici – dichiara Federico Gelli, presidente Cesvot - che padre Bernardo abbia accolto il nostro invito ad incontrare il volontariato e il terzo settore toscano. Quello di oggi è un incontro davvero prezioso. Padre Bernardo ci ha accompagnato in una riflessione quasi ‘intima’, parlando alle diverse sensibilità di questo mondo e ricostruendo un discorso di senso e un patrimonio comune per tutti coloro che ‘amano prendersi cura’. In anni recenti, infatti, è emerso un volontariato più consapevole e maturo che, oltre all'aiuto alla persona, considera proprio dovere esercitare una funzio​ne critica e nel contempo intervenire sulle cause culturali e socio-economiche dei fe​nomeni di povertà e di emarginazione. Ecco – conclude Gelli - padre Bernardo ci ha aiutato a capire quanto l’azione volontaria, basata su gratuità, solidarietà e amore, sia potente, vitale e profondamente umana”.
Cristiana Guccinelli
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Il Cesvot – Cosa è

Cesvot è una organizzazione di volontariato, costituita nel 1997 con lo scopo di svolgere funzioni di Centro di Servizio per il Volontariato per il territorio della Toscana in base alla Legge Quadro sul Volontariato. Il Codice del Terzo Settore affida ai Centri di Servizio per il Volontariato (Csv) il ruolo di organizzare, gestire ed erogare servizi di supporto tecnico, formativo ed informativo al fine di promuovere e rafforzare la presenza ed il ruolo dei volontari negli enti del terzo settore con particolare riguardo alle organizzazioni di volontariato (art. 63), e ne assicura il finanziamento stabile attraverso il Fun–Fondo unico nazionale, un fondo alimentato dai contributi delle fondazioni di origine bancaria di cui al D. lgs. 153/1999. 

Cesvot svolge le seguenti attività di interesse generale:

· servizi di promozione, orientamento e animazione territoriale, per dare visibilità ai valori del volontariato e all’impatto sociale dell’azione volontaria nella comunità locale. 
· servizi di formazione, finalizzati a qualificare i volontari o coloro che aspirino ad esserlo

· servizi di consulenza, assistenza qualificata ed accompagnamento, indidpensabili per rafforzare competenze e tutele dei volontari negli ambiti giuridico, fiscale, assicurativo, del lavoro, progettuale, gestionale

· servizi di informazione e comunicazione, finalizzati a incrementare la qualità e la quantità di informazioni utili al volontariato ed a supportare la promozione delle iniziative di volontariato.

· servizi di ricerca e documentazione, finalizzati a mettere a disposizione banche dati e conoscenze sul mondo del volontariato e del Terzo settore in ambito nazionale, comunitario e internazionale;

· servizi di supporto tecnico-logistico attraverso la messa a disposizione temporanea di spazi, strumenti ed attrezzature

Qualche dato

Dalla banca dati di Cesvot (settembre 2019) risultano in Toscana quasi 8 mila enti del terzo settore iscritti nei vari registri regionali, così suddivisi:

3340 
organizzazioni di volontariato 

2623 
associazioni di promozione sociale

567
cooperative sociali

1458 
enti iscritti all’anagrafe delle onlus

Dal 1 gennaio 2019 ad oggi Cesvot ha erogato 2.866 servizi gratuiti a 5.861 enti del terzo settore toscani.
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