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40 ANNI CON GLI ULTIMI DELLA TERRA
 “Una vita fatta di ponti e non di confini”
Don Carlo Leoni

[bookmark: _GoBack]“ONG: da angeli a fuorilegge”  
26 ottobre ore 9:00
presso la Sala Conferenze del Cisternino di Città, ex Casa della Cultura
Largo del Cisternino ,13 - Livorno

40 articoli contro le ONG usciti in 4 mesi; 50 gli stati che in questi mesi hanno adottato o stanno per adottare leggi anti-Ong (Report Amnesty International)

Il mondo delle organizzazioni che operano in ambito di cooperazione e solidarietà e del volontariato internazionale impegnato per uno sviluppo sostenibile nella lotta a povertà e disuguaglianze è da tempo attaccato in modo violento dai media, da certa politica e in conseguenza di ciò dall’ opinione pubblica.
Questo è il risultato di un cambiamento di cultura, che promuove la paura del “diverso”, il dubbio sui reali interessi di chi opera per il bene comune, la spinta ad un incattivimento generalizzato. Un mutamento di cultura molto pesante in Italia dove il valore del volontariato e dell'impegno civile è sempre stato riconosciuto e valorizzato.
Il Centro Mondialità Sviluppo Reciproco, con la compartecipazione del Comune di Livorno e il contributo del CESVOT, propone di riflettere su queste tematiche in occasione del suo 40° anno di attività con un convegno dal titolo “ONG: da angeli a fuorilegge” che vede la partecipazione convinta, oltreché delle istituzioni livornesi e toscane, di esperti e testimoni che lavorano ogni giorno in questo mondo.
Tra gli invitati, oltre al Vescovo di Livorno Monsignor Simone Giusti, al Sindaco Luca Salvetti e Maria José Caldés, direttrice del Centro di Salute Globale della Regione Toscana (responsabile della Cooperazione Internazionale sanitaria); Paolo Lambruschi, giornalista di Avvenire che introdurrà l’argomento.
Emanuele Rossi, Professore ordinario di Diritto costituzionale, Scuola Superiore Sant'Anna, Pisa che coordinerà la tavola rotonda con Gianfranco Cattai, presidente FOCSIV – Volontari nel mondo; Fabrizio Cavalletti, responsabile Ufficio Caritas italiana per l’Africa e il Medio Oriente; Debora Angeli, vicepresidente COSPE; Federico Gelli, Presidente del CESVOT. Infine Testimonianze di Giovanni Zinna Associazione Moltivolti – Palermo; Cecilia Strada, giornalista, operatrice umanitaria; David Andwati, mediatore culturale e socio CMSR.
Il convegno sarà inoltre incluso nel corso di aggiornamento per docenti organizzato dal CMSR.

Via della Madonna, 32 - 57123 Livorno
tel: 0586 887350 – web: www.cmsr.org
e.mail: cmsr-it@cmsr.org – PEC: cmsr@legalmail.it
Codice Fiscale e Partita Iva: 01078610498

image1.png




